



Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași (TUIASI) are ca menire principală să creeze un mediu cât mai incluziv pentru toți studenții săi, indiferent că provin din medii diferite, cu credințe și principii diferite sau cu nevoi specifice. Una dintre provocările cele mai mari le reprezintă **crearea unui mediu care să fie cât mai bine adaptat studenților care au diferite dizabilități fizice**, dar au dreptul și ambiția de deveni ingineri sau arhitecți.

Deși numărul studenților care pornesc parcursul academic la Politehnica ieșeană cu astfel de provocări nu este unul ridicat, universitatea a depus dintotdeauna efortul de a le oferi condiții de cazare și studiu care să le permită să desfășoare o activitatea cât mai apropiată de cea a colegilor de facultate.

Dat fiind diferitele probleme cu care pot veni studenții noștri și numărul redus de cazuri în care aceștia au avut nevoie de sprijinul universității, am utilizat adesea **o abordare particulară fiecăruia în parte**. Practic, pentru a nu crea protocoale individuale fiecărei situații, am tratat caz cu caz fiecare situație ce a apărut, fiecare student cu nevoile sale individuale. Am încercat și încercăm, pe cât posibil, să asigurăm **deplasarea fără probleme din Campusul studentesc „Tudor Vladimirescu” către campusul didactic** pentru studenții care suferă de dificultăți locomotorii. Într-un parteneriat cu Primăria Municipiului Iași, a fost modernizat parcul care se află între Facultatea de Inginerie Chimică și Protecția Mediului „Cristofor Simionescu” și rectorat, spațiile verzi, cât și aleile, fiind renovate și fiind destinate circulației inclusiv pentru cărucioare.

Suntem în legătură permanentă cu partenerii noștri din Primărie, care au refăcut în ultimii ani întreg spațiul pietonal de-a lungul bulevardului „Profesor Dimitrie Mangeron”. Inclusiv **majoritatea mijloacelor de transport în comun** care leagă astăzi zona „Tudor Vladimirescu” de „Copou”, unde se află sediul Facultății de Electronică, Telecomunicații și Tehnologia Informației, **dispun de rampe de acces pentru persoanele cu dizabilități motorii**.

REȚEAUA DE SUPPORT

pentru studenții TUIASI cuprinde:

PRORECTORATUL PROBLEME STUDENTEȘTI

Telefon: +40232.278.688, interior 2495

E-mail: pro_stud@tuiasi.ro

Adresă: Bd. Dimitrie Mangeron, nr. 67, Corp T, Parter, Cam. B 05,
700050, Iași, România

PRORECTORATUL RELAȚII INTERNAȚIONALE

Telefon: +40232.278.628, Interior: 2538

E-mail: international@tuiasi.ro

Adresă: Bd. Dimitrie Mangeron, nr. 67, 700050 Iași, România

DIRECȚIA SERVICII STUDENTEȘTI

Telefon: 0232.271.288

E-mail: dss@tuiasi.ro

Adresă: Cămin T18 & Cămin T19, parter, Bulevardul Tudor
Vladimirescu, Iași 700050

CENTRUL DE CONSILIERE ȘI ORIENTARE ÎN CARIERĂ

Telefon: 0232.702.187

E-mail: secretariat.consiliere@tuiasi.ro

Adresă: Cămin T1-T2, Campus Tudor Vladimirescu, 109-111, Iași
700560

La acestea se adaugă **studenți mentori, ambasadorii pentru persoane cu nevoi speciale și cadre didactice consilieri, la nivelul fiecărei facultăți**.



Profesorii noștri au fost instruiți să își adapteze suportul de curs în funcție de nevoile tuturor studenților care doresc să urmeze cursurile TUIASI. Astfel, ele vor fi furnizate inclusiv pe suport electronic adaptat pentru ca studenții cu deficiențe de vedere să poată folosi tehnologia curentă ca să „asculte” conținutul acestora și dincolo de participarea directă la cursuri. Mai mult, **metodologia de examinare va fi adaptată** astfel încât cunoștințele fiecărui student să poată fi evaluate și notate, indiferent dacă acesta va putea scrie răspunsurile pe o foaie de hârtie sau nu. Iar pentru persoanele care vor urma acest tip de evaluare separată va exista și **posibilitatea creșterii duratei de timp a evaluării**, pentru a ne putea asigura că timpul și accesibilitatea nu vor fi impedimente în calea parcursului academic.

Dar cei mai importanți pași pe care-i putem face real pentru studenții cu nevoi particulare, care suferă de diferite dizabilități, este **să îi integrăm în marea familie a Politehnicii ieșene**. Cele 13 ligi studențești de la cele 11 facultăți ale TUIASI sunt în permanență pregătite să îi îndrume pe aceștia, să îi ajute să acopere programa pentru cursuri, **să îi însoțească peste tot în călătoria lor academică**, dar și dincolo de aceasta. Prin intermediul acestor ligi, studenții pot să își depășească limitările, adesea fizice, și **să fie integrați în activități extra-curriculare, reprezentând Politehnica ieșeană la diferite competiții sau întâlniri regionale, naționale sau internaționale**.

Atunci când vorbim despre sprijinirea studenților cu dizabilități care vor să studieze la cea mai veche universitate tehnică din țară, este important să înțelegem că nevoia principală a acestora este cea de acces și de existență a unei infrastructuri dedicate. **De aceea, scopul Universității Tehnice este să se îndrepte întotdeauna spre identificarea fondurilor pentru a putea investi în această direcție**. Deja, din 2023, de la inaugurarea căminului T6, avem **primele camere moderne adaptate 100%** pentru nevoile studenților cu dizabilități motorii.

Dar știm că nu este suficient și nu vrem să ne oprim aici. Deja am creionat trei proiecte pentru care căutăm în acest moment finanțare, pe care este posibil să o obținem chiar de anul acesta, pentru a veni și mai mult în sprijinul studenților cu dizabilități motorii. Astfel, conducerea campusului studențesc vrea să investească în **reabilitarea și modernizarea trotuarele din „Tudor Vladimirescu”, pentru a putea asigura circulația persoanelor cu dizabilități**. Ar fi doar unul dintre proiectele pe care TUIASI îl gândește pentru deschiderea, în general, a campusului către studenți. Aleile vor fi gândite pentru a complementa sistemul cu bariere implementat din 2024, care va regla traficul din campus, dar și pentru a creiona mai bine identitatea campusului ca o zonă verde, deschisă studenților. În momentul de față se lucrează, în paralel, la crearea centrului civic, în inima „Tudor Vladimirescu”, care va fi o zonă închisă circulației auto și deschisă exclusiv evenimentelor studențești.

Pentru a crește confortul tinerilor care vor dori să studieze la TUIASI, **universitatea a conceput un plan de a amenaja patru module de cazare în căminul T7 destinate persoanelor cu dizabilități**. Ele vor fi formate din dormitor, grup sanitar, hol și amenajate astfel încât accesul să fie deosebit de facil. A fost ales **căminul T7 pentru că acesta se află la 50 de metri de cantina din campus**, unde universitatea vrea să mai facă o altă investiție în același sens, pentru sprijinirea studenților care au deficiențe la deplasare.

Astfel, cel de-al treilea proiect de pe lista universității este **dotarea cantinei cu un lift exterior, astfel încât accesul tuturor celor care merg mai greu să poată să se facă cu ușurință** către sala de mese aflată la etaj. Deși nu există un desfășurător concret al perioadei de implementare a acestor investiții, universitatea înțelege importanța acestora și fac parte pe lista de priorități, atunci când vor fi identificate fondurile necesare.

TUIASI a fost dintotdeauna o universitate deschisă tuturor, dar o dată cu aderarea universității noastre la alianța INGENIUM, formată din încă 9 de instituții de învățământ superior renumite din toată Europa, **dimensiunea egalității, diversității și incluziunii a ajuns să fie în prim plan, ca una dintre principalele valori ale noastre**. Astfel, principiile egalității de șanse, nediscriminării și incluziunii sunt clar specificate în toate documentele oficiale, dar mai ales sunt însușite la nivel individual, de către toți membrii comunității academice.